
ATA DA 087ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos 

Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco - 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço – Repórter 

Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima 

- Tiago Zilli – Volnei Weber - Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Marcos da Rosa 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra à Deputada Luciane Carminatti, 

por até dez minutos. 

Na sequência, solicita ao Deputado Marcos da 

Rosa para que assuma a Presidência da presente 

sessão. 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta sobre o que chama de experiência positiva, 

o programa Alimentação Escolar Diferenciada, no 

Município de Campo Erê. Cita que o programa teve 

início com a retirada de doces e alimentos 

ultraprocessados do cardápio das escolas, e 



apresenta fotos em Plenário. Diz que as crianças 

vão aprendendo a viver com essa alimentação 

saudável e que são atendidos mais de mil alunos em 

nove escolas do município. Menciona que o 

investimento anual da Prefeitura fica em torno de 

R$200 mil, e recebe mais R$215 mil do Governo 

Federal. 

Faz defesa dos 30% da agricultura local que 

devem ser investidos pelos Estados na alimentação 

escolar, comentando sua luta para que Santa 

Catarina continue no referido modelo. Lembra que o 

programa prioriza a agricultura familiar, com 

nutricionistas e manipuladoras de alimentos e fala 

que as cozinheiras possuem formação. Enfatiza o 

diálogo com cooperativas de agricultores para 

garantir as ofertas.  

Deputado Marquito (Aparteante) - Refere-se ao 

pronunciamento da Deputada Luciane Carminatti para 

parabenizá-la pelo tema abordado, e fala da 

questão de terceirização da alimentação escolar 

nas escolas públicas. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Sente-se 

feliz em poder mostrar as coisas boas que Santa 

Catarina tem a oferecer, comentando que na 

presente manhã foi visitar um quartel, um 

patrimônio do catarinense - o Batalhão de Choque. 

Apresenta um vídeo institucional dessa valorosa 

instituição, mostrando o que é o policiamento de 

choque.  

Informa que foi choqueano em 2009, fez curso 

no Estado do Paraná com o COE, e enaltece a 

Segurança Pública catarinense e os seus 

policiamentos especializados. Considera o nível 

técnico da polícia catarinense invejável, 

incomparável com os demais Estados da União.  

Aos amigos policiais militares catarinenses 

diz que fala como taticano e um choqueano com 

curso. Diz que estes policiais são um exemplo aos 

servidores públicos do Estado, pois isso não 

acrescenta nada nos seus salários, a não ser a 

recompensa de ter cumprido bem a sua missão. 

Comenta que ficou emocionado ao visitar o Batalhão 



de Choque porque faz parte da sua história, é um 

patrimônio do Estado.  

Destaca que a segurança pública catarinense 

atrai investidores do Brasil e do mundo, pois aqui 

a pessoa abre a sua empresa, investe e tem 

segurança para os seus filhos. Desta forma, 

demonstra o seu carinho à instituição com a qual 

tem uma dívida de gratidão. Faz apresentação de um 

segundo vídeo sobre o curso que fez em 2009, junto 

com o COE, o Comando de Operações Especiais do 

Paraná, no Bacacheri. Garante a cada um dos amigos 

militares de todos os batalhões de Santa Catarina 

que dentro do seu peito mora o imortal espírito do 

choque: “De nunca perder e sempre avançar”. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Presta 

homenagens a todos os cidadãos do Rio Grande do 

Sul pelo Dia do Gaúcho. Relembra que em maio 

apresentou uma moção para homenagear os 50 anos de 

existência do Movimento Tradicionalista Gaúcho em 

Santa Catarina. 

Exibe um vídeo no telão do diretor do Hospital 

Infantil Joana de Gusmão, agradecendo a Alesc e o 

atual Governo do Estado pelos recursos destinados 

aos hospitais. O Deputado parabeniza a Secretária 

de Saúde, Carmen Zanotto, pela positiva atuação na 

saúde pública de Santa Catarina. Exibe uma imagem 

no telão, mostrando que já foram realizadas 85 mil 

cirurgias eletivas no estado em 2023. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela fala e tece elogios ao 

diretor do Hospital Infantil. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Tece 

elogios ao trabalho do Governo do Estado e ao 

Deputado Emerson Stein. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSOL  

DEPUTADO MARQUITO (orador) - Comenta sobre as 

medidas de combate ao suicídio e o lançamento da 

Frente Parlamentar em Defesa da Saúde Mental na 



Alesc, no qual participaram representantes da Rede 

de Atenção Psicossocial (RAPS), Ministério da 

Saúde, Secretária Estadual da Saúde e 

universidades que atuam com o tema. Afirma a 

importância dos recursos do PPA e LOA para o 

tratamento dessas pessoas com diagnóstico precoce 

na rede do SUS e o fortalecimento da citada rede 

no Estado. [Taquigrafia: Yasmim] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Destaca 

sua viagem como presidente e membro da comissão de 

Relacionamento Institucional, Comunicação, 

Relações Internacionais e do Mercosul a 

Washington, nos Estados Unidos, para agenda de 

atividades. Informa que visitaram algumas 

universidades americanas e surgiu um protocolo de 

intenções com algumas destas instituições para o 

intercâmbio gratuito, de no mínimo 90 dias, entre 

os jovens catarinenses e americanos. 

Comunica sua intenção de realizar um evento na 

Assembleia Legislativa com a presença de 

representantes do Banco Mundial com o objetivo de 

orientar prefeitos, secretários municipais, entre 

outras lideranças, sobre os critérios para a 

viabilização de financiamentos e empréstimos aos 

municípios, com boas taxas de juros.  

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Compactua com o pronunciamento do deputado, 

afirmando que a agenda realizada produzirá 

resultados importantes para Santa Catarina. 

Reforça a ideia de realizar esse encontro entre a 

diretoria do Banco Mundial, os prefeitos e 

secretários catarinenses, a qual já mencionou na 

reunião da comissão de Assuntos Municipais. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Discorre sobre o 

julgamento dos manifestantes do protesto do dia 8 

de janeiro pelo Supremo Tribunal Federal.  Afirma 

que alguns ministros estão agindo com excesso. 

Reconhece que algumas pessoas extrapolaram em suas 

atitudes, depredaram o patrimônio público e devem 



ser punidas, contudo deve ser garantido um justo 

julgamento e terem seus direitos assegurados, como 

um julgamento na instância correta e avaliação de 

condutas individuais. Relata que o início dos 

julgamentos tem demonstrado que a decisão do 

Supremo Tribunal Federal será política e não 

jurídica, e não se deve permitir a perseguição e o 

desrespeito a quem pensa diferente. Expõe que as 

paixões partidárias não podem influenciar na 

decisão. Alega que o tribunal, incumbido de 

garantir a segurança jurídica do Brasil e 

preservar as normas constitucionais, está violando 

até cláusula pétrea, gerando grande preocupação.  

Discorre também sobre a tragédia que atingiu o 

Estado do Rio Grande do Sul e lamenta que tantas 

pessoas tenham perdido a vida e muitas outras 

perderam tudo, praticamente. Manifesta preocupação 

que o Sul do Brasil que tem sofrido com tantas 

tragédias causadas pelas forças da natureza. 

Informa que, em 2022, 25% da população catarinense 

foi atingida por eventos extremos e sugere que 

medidas sejam adotadas pelo poder público, 

buscando amenizar os estragos que estes 

acontecimentos causam. 

Apresenta, como exemplo, o Município de 

Jaraguá do Sul, que em 2014 sofreu com chuva acima 

do esperado, causando alagamentos em diversos 

pontos da cidade e atingindo mais de 94 mil 

pessoas. Após a tragédia, a Defesa Civil, 

comandada por Hideraldo Colle, em parceria com 

voluntários e a iniciativa privada, intensificou 

as obras de prevenção, mitigação e resposta, além 

de ações de combate às construções irregulares e 

de conscientização ambiental.  

E ainda, foi construído o Parque Linear da Via 

Verde, que além de ser utilizado pela população 

para esporte e lazer, é um espaço alagável, 

diminuindo os estragos causados pelas cheias dos 

rios, sendo esta justamente a proposta do parque - 

a de proteger a população nas proximidades, 

tradicionalmente afetada por alagamentos.  

Finaliza comentando que essa ideia pode, 

facilmente, ser praticada em outras cidades, 

salientando que municípios, Estados e União devem 



colocar em prática ações de prevenção, planejar o 

crescimento ordenado das cidades, alinhando o 

desenvolvimento econômico com o bem-estar da 

população, agindo para que eventos climáticos 

extremos prejudiquem menos o povo catarinense. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destaca 

reunião ocorrida, na presente manhã, a respeito da 

audiência quadrimestral para prestação de contas 

da Secretaria de Estado da Saúde, quando foram 

analisados dados e números, bem como troca de 

informações sobre as filas de espera por 

cirurgias, o aumento de leitos de UTI, a 

judicialização para conseguir medicamentos, 

internamento e cirurgia. Logo, entende de suma 

importância a presença do Secretário adjunto e 

toda sua equipe para esclarecer as questões 

referidas à área da saúde do Estado catarinense. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Tece 

comentários a respeito do relatório apresentado 

pelo Secretário de Infraestrutura e Mobilidade da 

situação das rodovias do oeste catarinense, das 

perspectivas e que foram esclarecidas muitas 

dúvidas relacionadas a obras, como o trecho entre 

Concórdia e Chapecó, e outros. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

 Partido: Podemos 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Faz saudações 

a todos os tradicionalistas que se fazem presentes 

na tarde de hoje, no Parlamento catarinense, em 

que se comemora o Dia do Gaúcho, 20 de setembro, 

salientando a questão tradicional e cultural.  

Pronuncia-se a respeito da questão de 

infraestrutura da Região Serrana para falar da SC-

452, que liga Anita Garibaldi a Abdon Batista, 

trecho sem pavimentação asfáltica, ou seja, de 

chão batido, precisando de manutenção constante 

com patrolamento e cascalhamento, para dizer que, 



em reunião com o Secretário adjunto da Secretaria 

de Infraestrutura, foi comunicado que será feita a 

devida manutenção. Também, faz referência à obra 

da SC-370 que foi iniciada, porém está paralisada, 

mas foi tratada na reunião, sendo que o reinício 

dependia de uma jazida, o que está resolvido, 

devendo ser retomadas as obras no trecho entre 

Urubici e Rio Rufino. Diz que seguirá atento ao 

que foi compromissado na reunião, pois entende que 

são demandas da população da região que 

representa. 

Em tempo, traz uma devolutiva à questão das 

restrições impostas pelo decreto do Ibama sobre a 

licença da caça de javalis, mencionando reunião 

com o Secretário da Agricultura a respeito do 

trabalho a ser feito para estabelecer uma norma 

específica para tratar da referida caça, 

juntamente com técnicos da Cidasc, do IMA, 

representantes das Polícia Militar e Ambiental. 

Comenta os prejuízos que o javali causa para o 

setor do agronegócio catarinense. 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Corrobora e parabeniza a fala do Deputado. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

homenagear o Dia do Gaúcho.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Inicialmente, comunica que fará inversão de pauta. 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0391/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca da demora no 

atendimento dos reiterados pedidos de compra de 

equipamentos imprescindíveis para o funcionamento 



da ala de queimados do Hospital Infantil Joana de 

Gusmão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Jessé Lopes – Pela ordem, Sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Jessé Lopes. 

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Pergunta da 

possibilidade de colocar, extrapauta, a Moção 

n.1404/2023. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – O sr. 

Presidente diz que será colocada em votação.  

Pedido de Informação n. 0392/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do uso 

dos saldos residuais das atas de registro de 

preços referentes aos serviços de engenharia com o 

propósito de conduzir os levantamentos e 

diagnósticos das infraestruturas físicas das 

escolas estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0393/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Administração informações acerca do 

antigo prédio da Diretoria da Imprensa Oficial e 

Editora do Estado de Santa Catarina - DIOESC, que 

se encontra em estado de abandono. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0394/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da distribuição dos Servidores efetivos da 

Secretaria de Estado da Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0395/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do Cartão de Pagamento do Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0396/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca da Gerência de Perícia Médica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0397/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

situação estrutural de parte do prédio da Escola 

de Educação Básica Pedro II, localizada no 

Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 1399/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, manifestando aplauso ao Senhor Marcelo 

Baesso, Cabo da Polícia Militar, pelos atos de 

bravura praticados no exercício da função. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1401/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando apelo ao 

Excelentíssimo Deputado Aliel Machado Bark, 

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa Idosa, que envide esforços na aprovação do 

projeto de lei n.º 3.273/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1402/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

Militares, atuantes no Município de Criciúma, por 

salvarem as vidas de duas vítimas que trabalhavam 

sobre uma caixa d'água em altura equivalente ao 

14º andar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1403/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares, do 9º Batalhão de Polícia 

Militar, pelo ato de bravura em salvar dois homens 

no Edifício Porto Fino, localizado no Município de 

Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Extrapauta a Moção n. 1404/2023, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, manifestando apoio ao Senhor 

Carlos Alves, Secretário de Estado da 

Administração Prisional e Socioeducativa, frente 

às recentes retaliações sofridas em decorrência da 

sua nomeação para comandar a referida Secretaria. 

Em discussão. 

Discutiu a presente a matéria o Deputado Jessé 

Lopes.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0035/2019, de 

autoria do Deputado Mauro de Nadal, que altera o 

art. 1º da Lei Complementar nº 204, de 2001, que 

"Cria o Fundo Estadual de Sanidade Animal e adota 

outras providências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

de Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

Neste momento, o sr. Presidente esclarece aos 

Deputados que: “O projeto retira só um pouquinho 

do valor daquele fundo que estava somente para 

febre aftosa, porque Santa Catarina é um Estado 

livre de febre aftosa sem vacinação, e faltavam 

recursos para o Governo do Estado, em algumas 

ocasiões, para indenizar tuberculose e brucelose, 

que é um programa que o Governo do Estado está 

fazendo para melhorar o rebanho em Santa Catarina, 

e muitas vezes os agricultores esperam seis, sete, 

oito meses. Então, nós retiramos um pouquinho do 

recurso daquele outro fundo, e botamos 60% para 

essas indenizações. Então, isso vai ajudar o 

Governador e os agricultores”.  

Deputado Neodi Saretta – Pela ordem, sr. 

Presidente.  



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Neodi Saretta.  

DEPUTADO NEODI SARETTA – Corrobora a fala do 

Presidente Mauro de Nadal e diz que a bancada do 

PT vai votar favorável.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da ordem do Dia.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  



DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO  

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos 22 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada em segundo turno.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Comunica que o projeto de Lei n. 0048/2020, de 

autoria do Deputado Marcius Machado, foi retirado 

de pauta a pedido do Líder do Governo e por não 

haver nenhuma objeção à matéria.  

Da mesma forma, o Projeto de Lei n. 0252/2021, 

de autoria da Deputada Paulinha, foi retirado de 

pauta.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0276/2023, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a abertura de crédito 

especial em favor da Secretaria de Estado da 

Ciência, Tecnologia e Inovação (SCTI), da 

Secretaria de Estado de Portos, Aeroportos e 

Ferrovias (SPAF), da Secretaria de Estado do 

Planejamento (SEPLAN), da Secretaria de Estado do 

Turismo (SETUR), da Secretaria de Estado do Meio 

Ambiente e da Economia Verde (SEMAE) e da 

Secretaria Executiva da Aquicultura e Pesca (SAQ). 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Massocco.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0277/2023, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, 

aprovado pela Lei nº 17.874, de 2019. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0315/2023, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que concede o Título de Cidadão 

Catarinense a Fernando Quadros da Silva. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Camilo 

Martins.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

O Sr. Presidente comunica que, conforme 

aquiescência dos srs. Líderes, serão colocadas as 

seguintes matérias extrapauta: 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Resolução n. 0001/2023, de autoria da 

Mesa Diretora, que altera o Regimento Interno da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, aprovado pela Resolução nº 001, de 2019, 

com o propósito de criar a Comissão Permanente de 

Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal e a Comissão 

Permanente de Esporte e Lazer. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e da Especial. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Fernando Krelling. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0005/2023, de autoria da 

Comissão Especial, que aprova a indicação do nome 

de Ademir Izidoro para o cargo de Diretor de 

Saneamento Básico e Recursos Hídricos da Agência 

de Regulação de Serviços Públicos de Santa 

Catarina (ARESC). 

Conta com parecer favorável da comissão 

Especial. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Matheus 

Cadorin. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com os votos de abstenção 

dos Deputados Mário Motta e Rodrigo Minotto; e os 

votos contrários dos Deputados Matheus Cadorin, 

Jessé Lopes e Marquito. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h29, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


